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AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 

QUATORZE HORAS, EM SESSÃO ON-LINE, REALIZOU-SE A PRIMEIRA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA 

PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, 

CLEUSA ROSANE RIBAS FERREIRA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), 

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR 

VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). DEPOIS DE 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO 

DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR CELSO NICÁCIO, COLOCOU EM VOTAÇÃO NOMINAL O ATO DA 

COMISSÃO EXECUTIVA Nº 04/2021, QUE PRORROGA VIGÊNCIA DO ATO DA 

COMISSÃO EXECUTIVA Nº 03/2021, ATÉ O DIA TRINTA E UM DE MARÇO DE DOIS MIL 

E VINTE E UM. APÓS CADA VEREADOR MANIFESTAR SEU VOTO, O ATO DA 

COMISSÃO EXECUTIVA Nº 04/2021 FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM ONZE 

VOTOS FAVORÁVEIS. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, 

FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. EM SEGUIDA, O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO 

RECEBENDO PEDIDOS DE RETIFICAÇÃO, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E 

OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. 

NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: ATO DA COMISSÃO EXECUTIVA Nº 04/2021, DE INICIATIVA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA; PROJETOS DE LEI NºS 2372/2021, 2373/2021, 2374/2021 E 

2375/2021, TODAS DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 02/2021, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA; PROJETO DE LEI 

Nº 31/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA; INDICAÇÕES Nº 

294/2021, 297/2021 E 298/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO 

RAMOS; INDICAÇÃO Nº 243/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO 

DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO Nº 314/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO 

DA SILVA; INDICAÇÕES NºS 307/2021, 308/2021, 309/2021 E 310/2021, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; INDICAÇÕES NºS 296/2021 E 301/2021, 

DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; INDICAÇÕES NºS 302/2021, 

303/2021, 304/2021, 305/2021, 306/2021, 316/2021 E 317/2021, TODAS DE AUTORIA DO 
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VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÕES NºS 238/2021 E 240/2021, AMBAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 313/2021, DE AUTORIA 

DO VEREADOR VAGNER CHEFER; REQUERIMENTOS NºS 09/2021, 10/2021, 11/2021 E 

12/2021, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; 

REQUERIMENTO Nº 13/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA ROSANE FERREIRA; E 

REQUERIMENTO Nº 14/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE 

OLIVEIRA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE, A VEREADORA ROSANE FERREIRA, QUE FALOU SOBRE A 

SITUAÇÃO ATUAL QUE VIVEMOS EM FACE DA PANDEMIA DE CORONAVIRUS DA 

COVID-19 NO PARANÁ, DESTACANDO QUE ESTÃO, EM CURITIBA, CENTO E UM POR 

CENTO DOS LEITOS DESTINADOS PARA PACIENTES DA COVID-19 OCUPADOS, 

MESMO JÁ TENDO SIDO QUADRUPLICADO O NÚMERO DESTES LEITOS DESDE O 

INÍCIO DA PANDEMIA, E DISSE QUE ISTO SIGNIFICA QUE OS LEITOS DESTINADOS A 

INTERNAMENTOS POR TRAUMAS, CIRURGIAS EM GERAL E OUTRAS, ESTÃO SENDO 

DESTINADAS PARA O TRATAMENTO DO COVID-19. RELATOU QUE HÁ UM MÊS HAVIA 

A ESPERA DE SESSENTA E SEIS PESSOAS PARA UM LEITO DE UTI OU 

ENFERMARIA, HÁ QUINZE DIAS ERAM DUZENTAS E CINQUENTA E TRÊS PESSOAS, 

E HOJE JÁ SÃO QUATROCENTOS E SESSENTA E DUAS PESSOAS ESPERANDO POR 

UM LEITO. EM JANEIRO MORRERAM DE COVID, SEM ATENDIMENTO, NOVENTA E 

TRÊS PESSOAS NO NOSSO ESTADO, EM FEVEREIRO CENTO E SETENTE E SEIS 

PESSOAS, EM MARÇO QUINHENTAS E VINTE E TRÊS PESSOAS, SEM ATENDIMENTO 

NO NOSSO ESTADO, E DISSE QUE ISTO É MUITO GRAVE E ESTÁ ACONTECENDO NO 

BRASIL INTEIRO, E DISSE QUE TAMBÉM IMPRESSIONA QUE TRÊS SENADORES 

MORRERAM DE COVID-19, E UM EX-GOVERNADOR DE GOIÁS MORREU PORQUE 

ESTAVA ESPERANDO HÁ TRÊS DIAS POR UM LEITO, POIS ESTA DOENÇA NÃO VÊ 

CLASSE SOCIAL, NEM RAÇA. A VEREADORA DESTACOU QUE PROTOCOLOU NA 

CASA UM REQUERIMENTO PEDINDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO PROGRAMA 

DE TESTAGEM EM MASSA NO MUNICÍPIO, QUE TEM POR OBJETIVO IDENTIFICAR 

CASOS DE COVID-19 NA POPULAÇÃO, PRETENDENDO DESTINAR-SE DOIS MILHÕES 

DE REAIS PARA ESTE FIM, E DISSE QUE HOJE QUESTIONA ESTA FINALIDADE, POIS 

NÃO ENTENDE A UTILIDADE DESTE GASTO, PORQUE OS RESULTADOS MOSTRAM 

APENAS O MOMENTO DA TESTAGEM, E A TRANSMISSÃO PODE SE DAR A 

QUALQUER MOMENTO, ALÉM DE HAVER UMA SÉRIE DE FALSOS POSITIVOS E 

FALSOS NEGATIVOS, E A NECESSIDADE DE OUTROS MATERIAIS E EQUIPAMENTOS, 

PORTANTO, É UMA QUESTÃO TÉCNICA A SE CONSIDERAR, E DISSE QUE DEVEM 
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JUNTOS DESEMPENHAR O PAPEL DE VEREADORES. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-

SE A VOTAÇÃO DO PEDIDO DO PREFEITO PARA TRAMITAÇÃO EM REGIME DE 

URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI Nº 2372/2021, QUE RATIFICA PROTOCOLO DE 

INTENÇÕES FIRMADO ENTRE MUNICÍPIOS BRASILEIROS, COM A FINALIDADE DE 

ADQUIRIR VACINAS PARA COMBATE À PANDEMIA DO CORONAVÍRUS, 

MEDICAMENTOS, INSUMOS E EQUIPAMENTOS NA ÁREA DA SAÚDE. PARTICIPARAM 

DA DISCUSSÃO OS VEREADORES APARECIDO RAMOS E BEN HUR DE OLIVEIRA. O 

REGIME DE URGÊNCIA, APÓS MANIFESTAÇÃO DOS VEREADORES, FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. DA MESMA FORMA, 

PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DO PEDIDO DO PREFEITO PARA TRAMITAÇÃO EM 

REGIME DE URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI Nº 2375/2021, QUE DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL 

DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - CONSELHO DO FUNDEB, EM 

CONFORMIDADE COM O ARTIGO 212-A DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, 

REGULAMENTADO NA FORMA DA LEI FEDERAL Nº 14.113/2020 E REVOGA A LEI 

MUNICIPAL Nº 1.772/2007, CONFORME ESPECIFICA. PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO 

OS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA E PROFESSOR VALTER. O REGIME DE 

URGÊNCIA, APÓS MANIFESTAÇÃO DOS VEREADORES, FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. EM 

SEGUIDA, NÃO HAVENDO ALGO A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À 

ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO PROJETO DE 

EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 07/2021, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA ALÍNEA “B”, DO § 2º, DO ART. 64, DA LEI 

ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APÓS 

MANIFESTAÇÃO DOS VEREADORES, O PROJETO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 2356/2021, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 2º, DA LEI Nº 3496 DE 28 DE JUNHO DE 2019, 

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 25/2021, 

DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA E 

CELSO NICÁCIO DA SILVA. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

ADQUIRIR VACINAS IMUNIZANTES CONTRA O CORONAVÍRUS – COVID-19 – EM 
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CARÁTER ESPECIAL E EXTRAORDINÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, UM DOS AUTORES DO 

PROJETO, AGRADECEU O APOIO DOS VEREADORES PARA A APROVAÇÃO DESTA 

PROPOSIÇÃO, QUE SIGNIFICA QUE A CÂMARA JÁ SAIU NA FRENTE DESTA AÇÃO, 

SEGUIDA PELO PREFEITO QUE APRESENTOU O PROJETO DE LEI QUE RATIFICA 

PROTOCOLO DE INTENÇÕES FIRMADO ENTRE MUNICÍPIOS BRASILEIROS, COM A 

FINALIDADE DE ADQUIRIR VACINAS PARA COMBATE À PANDEMIA DO 

CORONAVÍRUS, MEDICAMENTOS, INSUMOS E EQUIPAMENTOS NA ÁREA DA SAÚDE. 

O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA TAMBÉM AGRADECEU A COLABORAÇÃO DE 

TODOS OS VEREADORES PARA QUE SE POSSA SEGUIR EM FRENTE COM ESTAS 

MEDIDAS QUE VISAM SALVAR A VIDA DA POPULAÇÃO, E DISSE QUE É SÓ O 

PRIMEIRO PASSO, E QUE AS PESSOAS QUE TRABALHAM NA LINHA DE FRENTE 

DESTE COMBATE TAMBÉM POSSAM FORNECER AS INFORMAÇÕES REQUERIDAS 

PARA SE ACOMPANHAR O PLANO DE AÇÕES QUE VÃO SER EFETIVADAS EM 

NOSSO MUNICÍPIO. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ 

VOTOS FAVORÁVEIS. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS, QUE FALOU SOBRE O REQUERIMENTO Nº 09/2021, DE SUA 

AUTORIA, JÁ PROTOCOLADO NA CÂMARA, QUE SOLICITA INFORMAÇÕES DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL A RESPEITO DE CESTAS 

BÁSICAS E DEMAIS PROGRAMAS EM FUNCIONAMENTO NO MUNICÍPIO, PORQUE 

CONSTATA MUITAS FAMÍLIAS EM QUARENTENA DENTRO DE SUAS CASAS 

PASSANDO FOME, POIS OS PAIS NÃO CONSEGUEM OBTER O ALIMENTO PARA 

SEUS FILHOS, E APELOU PARA QUE A PREFEITURA ORGANIZE ESTES PROGRAMAS 

PARA CONTRIBUIR COM AS FAMÍLIAS QUE NÃO ESTÃO PODENDO TRABALHAR, 

POIS OS CRAS - CENTROS DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO 

NÃO CONSEGUEM SUPRIR A DEMANDA DE ALIMENTAÇÃO DA POPULAÇÃO QUE 

ESTÁ PASSANDO FOME NESTA PANDEMIA. O VEREADOR DESTACOU QUE A 

PREVISÃO DE ARRECADAÇÃO NESTE ANO PARA A PREFEITURA É NA CASA DE UM 

BILHÃO E TREZENTOS MIL REAIS. DISSE QUE FICA REVOLTADO POR SER APENAS 

UM VEREADOR E NÃO PODER AJUDAR TODAS ESTAS PESSOAS QUE O PROCURAM, 

E QUE SUA FUNÇÃO É DE FISCALIZAR E COBRAR O EXECUTIVO DAS AÇÕES QUE O 

POVO PRECISA, E QUE QUEM TEM QUE ATENDER A POPULAÇÃO É A PREFEITURA. 

A VEREADORA ROSANE FERREIRA FALOU SOBRE A INTENÇÃO DE SE MARCAR UMA 

AUDIÊNCIA COM O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE PARA DISCUTIR SOBRE A 
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SAÚDE NO MUNICÍPIO E DISSE QUE ACABAOU DE MOSTRAR OS DADOS DA CIDADE 

DE CURITIBA, ONDE SE TEM TRANSPARÊNCIA NAS INFORMAÇÕES E POR ISSO 

AFIRMOU QUE ARAUCÁRIA TAMBÉM TEM QUE DISPONIBILIZAR ESTES DADOS PARA 

SE TER UMA VISÃO COMPLETA DA SITUAÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO, E TAMBÉM 

DAS AÇÕES DA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, INCLUSIVE DA 

IMPLEMENTAÇÃO DE PROGRAMAS APROVADOS PELA CÂMARA MUNICIPAL, COM A 

ABERTURA DE FRENTES DE TRABALHO, PARA QUE AS PESSOAS POSSAM TER 

DIGNIDADE NO ACESSO AOS ALIMENTOS. A VEREADORA DESTACOU O QUE FOI 

DEMONSTRADO NA ÚLTIMA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO, QUANDO SE 

CONSTATA QUE ARAUCÁRIA É UMA CIDADE RICA QUANDO SE CONSIDERA O 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, MAS TAMBÉM É UMA CIDADE POBRE QUANDO SE 

VERIFICA MAIS DE DEZ MIL PESSOAS MORANDO EM ÁREAS MUITO POBRES DE 

ARAUCÁRIA, COMO AS ÁREAS IRREGULARES, E DISSE QUE TÊM QUE SER 

CUIDADOS ESTES DOIS LADOS DA MESMA CIDADE, POR ISSO, A VEREADORA 

DISSE QUE DEVE HAVER ESTE MOMENTO DE DISCUSSÃO COM A ORGANIZAÇÃO 

DA SAÚDE DO MUNICÍPIO, ASSIM COMO, TAMBÉM SE DEVE TER CONHECIMENTO 

DO QUE EXISTE DE PROGRAMAS SOCIAIS PARA ASSISTIR A POPULAÇÃO MAIS 

VULNERÁVEL. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, DISSE QUE 

ESTÁ A CARGO DO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE AGENDAR OS 

CONTATOS COM OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS PARA ESTAS DISCUSSÕES. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS AGRADECEU A TODOS QUE SE MANIFESTARAM 

EM CONDOLÊNCIAS PELO FALECIMENTO DO AMIGO WILSON CHAVES JÚNIOR, 

ASSESSOR DE SEU GABINETE, E DISSE QUE, COMO CRISTÃO, ACREDITA QUE A 

MORTE FÍSICA NÃO É O FIM, MAS O INÍCIO DA VIDA ETERNA, E QUE, EM RELAÇÃO A 

ESTARMOS VIVENDO UM PERÍODO DE ANGÚSTIAS, A ANGÚSTIA DE UNS NÃO É 

MAIOR DO QUE A ANGÚSTIA DE OUTROS, E QUE SUA ANGÚSTIA NÃO É MAIOR DO 

QUE A DO COMERCIANTE, QUE ESTÁ VENDO SEU TRABALHO DE ANOS DE SUA 

VIDA SE ESVAIR POR UM DECRETO OU POR UM MOMENTO EM QUE NÃO SE PODE 

FAZER NADA. DISSE QUE O MOMENTO É URGENTE E QUE POSSAMOS ESTAR 

ATENTOS ÀQUILO QUE REALMENTE É IMPORTANTE NESTE MOMENTO EM QUE 

VIVEMOS UMA PANDEMIA, O QUE ACABA CRIANDO VÁRIOS VIESES POLÍTICOS DE 

DESUMANIDADE INCRÍVEL, DA FORMA QUE ESTÁ ACONTECENDO, E QUE AGORA É 

O MOMENTO DE SE GERAR ESPERANÇA. PARABENIZOU O PRESIDENTE PELA 

INICIATIVA DE DESTINAR MAIS DOIS MILHÕES DO ORÇAMENTO DA CÂMARA PARA 

AÇÕES DE COMBATE À PANDEMIA. O VEREADOR DISSE QUE DEVE SE DEIXAR A 
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POLÍTICA PARA O ANO QUE VEM E QUE AGORA SE DEVE CUIDAR DAS PESSOAS, 

TRAZENDO ESPERANÇAS PARA TODOS. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 173/2021, DE SUA AUTORIA, QUE SOLICITOU 

VERIFICAÇÃO E MANUTENÇÃO NOS EQUIPAMENTOS DO HMA, E DESTACOU QUE JÁ 

FOI CONTRATADA PELA PREFEITURA UMA EMPRESA PARA FAZER ESTE SERVIÇO, 

POR ISSO AGRADECEU AO EXECUTIVO PELO ATENDIMENTO DAS REIVINDICAÇÕES 

DOS VEREADORES. O VEREADOR SE SOLIDARIZOU NO SENTIMENTO DE ANGÚSTIA 

QUE HOJE TOMA AS PESSOAS QUE FICAM PREJUDICADAS NO SEU TRABALHO, EM 

FUNÇÃO DAS RESTRIÇÕES IMPOSTAS PELA PANDEMIA, E RELATOU DA 

EXPERIÊNCIA NO ANO PASSADO, NA DISTRIBUIÇÃO DE ALIMENTOS PELAS 

ESCOLAS, E PÔDE PRESENCIAR ESTE TIPO DE SITUAÇÃO ENFRENTADA PELA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR IRINEU CANTADOR FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DOS 

PROJETOS DE LEI QUE FORAM DISCUTIDOS E VOTADOS NESTA SESSÃO, 

ESPECIALMENTE, A PRORROGAÇÃO DOS CONTRATOS DOS PROFISSIONAIS DA 

LINHA DE FRENTE DA SAÚDE, ASSIM COMO, COMENTOU SOBRE A IMPORTÂNCIA 

DO AGENDAMENTO DE REUNIÃO DOS VEREADORES COM O SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA SE DIRIMIR DÚVIDAS QUE OS VEREADORES TENHAM 

EM RELAÇÃO ÀS AÇÕES DAQUELA SECRETARIA. O VEREADOR SE SOLIDARIZOU 

COM A SITUAÇÃO APRESENTADA A RESPEITO DA PROCURA POR AJUDA POR 

PESSOAS DAS COMUNIDADES, AOS GABINETES DOS VEREADORES, 

ESPECIALMENTE A RESPEITO DE ALIMENTAÇÃO, POR ISSO ACHA VIÁVEL O 

CONTATO DOS VEREADORES JUNTO A SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

PARA TOMAREM CONHECIMENTO DAS AÇÕES EM EXECUÇÃO E, TALVEZ, ATÉ 

DESTINAR DOS DOIS MILHÕES DE REAIS DE DEVOLUÇÃO ANTECIPADA DO 

ORÇAMENTO, UM MILHÃO DE REAIS PARA A COMPRA DE CESTAS BÁSICAS PARA A 

POPULAÇÃO QUE ESTÁ PRECISANDO AGORA. O VEREADOR VAGNER CHEFER 

COMUNICOU QUE NA SEGUNDA-FEIRA PRÓXIMA SERÁ OFICIADO AO SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE SAÚDE CONVOCAÇÃO PARA ENCONTRO ON-LINE PARA DISCUTIR 

AS DEMANDAS. O VEREADOR COMENTOU QUE TODOS OS CRAS DO MUNICÍPIO 

TEM ATENDIDO À PROCURA DAS PESSOAS POR ALIMENTOS. FALOU SOBRE A 

ÁGUA FORNECIDA PELA SANEPAR NOS BAIRROS DE CAPELA VELHA ATÉ O 

IGUAÇU, QUE ESTÃO APRESENTANDO COLORAÇÃO DIFERENTE E FALOU SOBRE O 

ATENDIMENTO PRESTADO EM ARAUCÁRIA PELA COMPANHIA, COM AUMENTO 

CONSTANTE NO PREÇO E A DEFICIÊNCIA VERIFICADA NO TRATAMENTO DA ÁGUA. 

O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA COMENTOU SOBRE A APRESENTAÇÃO DE 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

19/03/2021 

 

 
7 de 8 

PROPOSIÇÃO, REQUERIMENTO Nº 14/2021, SOBRE A CRIAÇÃO E INSTITUIÇÃO DE 

UMA COMISSÃO TEMPORÁRIA ESPECIAL, CONFORME OS ARTIGOS 66 E 67 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, VISANDO A FISCALIZAÇÃO ESPECÍFICA NAS 

AÇÕES E ATUAÇÕES DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, NO COMBATE AO 

CORONAVÍRUS – COVID-19, PARA ACOMPANHAR MAIS DE PERTO, DE FORMA MAIS 

EFICIENTE, AS MEDIDAS DE COMBATE AO COVID, ESPECIALMENTE NA APLICAÇÃO 

DOS RECURSOS, TRAZENDO MAIS TRANSPARÊNCIA NOS GASTOS PÚBLICOS, 

AUMENTANDO CONSIDERAVELMENTE O POTENCIAL FISCALIZATÓRIO DESTE 

LEGISLATIVO, POR ISSO, PEDIU O APOIO DOS VEREADORES PARA QUE SE POSSA 

MONTAR ESTA COMISSÃO. O VEREADOR SE SOLIDARIZOU COM AS PALAVRAS DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS EM RELAÇÃO ÀS FAMÍLIAS QUE ESTÃO PASSANDO 

FOME EM NOSSO MUNICÍPIO, SITUAÇÃO QUE JÁ VEM OCORRENDO HÁ MUITO 

TEMPO E QUE MERECE A DEDICAÇÃO DOS VEREADORES. EM RELAÇÃO AO QUE 

DISSE O VEREADOR VAGNER CHEFER SOBRE O ATENDIMENTO DOS CRAS, DISSE 

QUE QUANTO MAIS SE REFORÇAR OS PEDIDOS MELHOR SERÁ PARA A 

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DISSE QUE FOI 

PROCURADO POR PESSOAS DO SETOR DE EVENTOS, EM BUSCA DE ALGUM APOIO 

DO LEGISLATIVO, POIS O SETOR JÁ ESTÁ HÁ UM ANO SEM NENHUM TIPO DE 

RENDA, POIS DESDE QUE PARARAM NÃO PUDERAM VOLTAR A TRABALHAR 

NENHUMA VEZ SEQUER. PARABENIZOU O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PELO 

PROJETO APRESENTADO, QUE POSSIBILITARÁ O ACOMPANHAMENTO MAIS 

EFETIVO DAS AÇÕES, E FALOU DA PARCERIA DO LEGISLATIVO E EXECUTIVO DE 

ARAUCÁRIA NAS AÇÕES RELACIONADAS AO COMBATE À PANDEMIA, E COMENTOU 

QUE FALTA A PARTICIPAÇÃO DA CÂMARA NO COMITÊ DE COMBATE AO COVID-19 

EM ARAUCÁRIA, POIS A PARTICIPAÇÃO DO  LEGISLATIVO É IMPORTANTE PARA 

APOIAR A EFETIVAÇÃO DAS AÇÕES E ESTÁ FAZENDO SEU PAPEL, POR ISSO PEDIU 

QUE A CÂMARA INDIQUE UM VEREADOR PARA QUE FAÇA PARTE DO REFERIDO 

COMITÊ DE ENFRENTAMENTO DA PANDEMIA EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR FALOU 

DA IMPORTÂNCIA DOS PROJETOS QUE INICIARAM TRAMITAÇÃO EM REGIME DE 

URGÊNCIA NESTA SESSÃO, POIS TRATAM DE TEMAS RELACIONADOS À COMPRA 

DE VACINA, QUE É A ÚNICA SOLUÇÃO PARA ESTA PANDEMIA, BEM COMO, FALOU 

DA NECESSIDADE DE TRAMITAÇÃO DO PROJETO REFERENTE AO FUNDEB - FUNDO 

DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DA 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS, PROJETO QUE TEM UM PRAZO PARA SER 

APROVADO E PEDIU O APOIO DOS VEREADORES PARA SUA TRAMITAÇÃO CÉLERE 
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NAS COMISSÕES DESTA CASA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO 

NICÁCIO, AGRADECEU AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, SENHOR 

VITOR CANTADOR, PELO ATENDIMENTO DO SOLICITADO PELOS MORADORES DA 

RUA PARANAPANEMA, NO BAIRRO SHANGRILÁ, EM RELAÇÃO A LIMPEZA NAS RUAS 

E CALÇADAS, BEM COMO NA RUA CRISÂNTEMO, ESQUINA COM AS RUAS 

HORTÊNCIA E PALMA. COMENTOU SOBRE O GRANDE NÚMERO DE PESSOAS DE 

ARAUCÁRIA QUE ESTÃO PERDENDO SEUS EMPREGOS E QUE ESTAS DEVEM SER 

VISTAS COM MAIOR CARINHO PELA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, QUE 

TAMBÉM DEVERIA RECEBER MAIS RECURSOS PARA COMPRA DE CESTAS BÁSICAS. 

O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU DA NECESSIDADE DE SE CONVOCAR A 

SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, CRISTIANE INEZ MARTINS, PARA 

DISCUSSÃO SOBRE AS CESTAS BÁSICAS, ASSIM COMO DE OUTROS PROGRAMAS 

EM EXECUÇÃO NO MUNICÍPIO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS COMENTOU 

SOBRE A ADOÇÃO DE PROTOCOLO DE TRATAMENTO PREVENTIVO PELA 

PREFEITURA DA CIDADE DE SÃO PAULO, COM UM KIT DE MEDICAMENTOS 

OFERECIDOS À POPULAÇÃO, SOB PRESCRIÇÃO MÉDICA E CONCORDÂNCIA DO 

PACIENTE. DISSE QUE VIVEMOS UM TEMPO DE EXCEÇÃO E TEMOS NA NOSSA 

CIDADE MUITAS PESSOAS QUE, QUANDO TIVERAM A DOENÇA DO COVID-19, 

PASSARAM POR ESTE TRATAMENTO PRECOCE E MELHORARAM, MESMO NÃO 

TENDO COMO PROVAR, MAS ISTO SERIA UMA GRANDE ESPERANÇA PARA A 

POPULAÇÃO SE FOSSE ADOTADO EM NOSSO MUNICÍPIO. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, AGRADECEU A 

PARTICIPAÇÃO DE TODOS OS VEREADORES NESTA SESSÃO, ASSIM COMO O 

EMPENHO DA EQUIPE SERVIDORES DA CÂMARA, ESPECIALMENTE O DIRETOR 

GERAL, O DIRETOR JURÍDICO E A DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, EM 

FACE DO GRANDE NÚMERO DE PROPOSIÇÕES QUE ESTÃO SENDO PROCESSADAS 

NA CÂMARA NESTE MOMENTO. EM SEGUIDA, ENCERROU OS DEBATES VIA ON-LINE 

E, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


